

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2017年8月3日 星期四 农历丁酉年闰六月十二 第3965期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4282期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



集团公司领导集中收看庆祝中国人民解放军建军90周年大会现场直播



8月1日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年大会在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。集团公司领导杨军、龚华东、陈明勇、李文、徐五七、蒋培进、汪永生,总经理助理周俊,股份公司高管方文生、吴和平,专家委成员,机关各部门负责人在公司多媒体会议室集中收看了庆祝中国人民解放军建军90周年大会现场直播(如图)。集团公司各基层单位也同时组织党员干部集中进行了收听收看。

本报记者 王红平 摄

铜冠建安公司多措并举开拓海外市场 连续中标海外工程为进一步走出国门打好基础

本报讯 日前,通过公开招标方式,铜冠建安公司以雄厚实力与良好的声誉,最终中标厄瓜多尔米拉多铜矿项目职工宿舍工程,这是该公司继今年首次3月份中标海外工程后的又一次重要突破。

今年以来,面对建筑市场持续低迷的不利局面,铜冠建安公司始终坚持把市场开拓放在重要位置,持续优化资源配置,多措并举开拓海外市场。以合同要求为总纲,切实干好在手工程项目。抓好海外在手工程建设,提高施工生产的系统化管理意识,实现对工程工期、安全环保、质量和文明施工的全过程控制,确保施工管理高效顺畅。从施工管理的源头做起,提高施工计划编制的科学性和合理性,注重加强过程控制。坚持每周召开海外项目推进例会,分析一周的工作完成情况和布置下周的工作安排,争取施工进度符合合同工期要求,按期完工。

以中标项目为契机,加大海外工程承接力度。该公司以中标厄瓜多尔项目为契机,深入开展海外市场调研,进一步理清市场发展思路,制定符合实际的海外市场发展战略。紧跟“一带一路”的长远发展方向,研究、谋划、部署海外市场开拓事宜,安排专人搜集海外市场信息,加强与设计院、行业协会的联系,对获得的有用信息,主动联系,积极跟踪,谋求承接工程任务。学习其他建筑施工企业先进的海外市场开拓经验,从工程投标到合同签订,从人员配置到项目管理,从工程施工到资金回收,从物资采购到作业

流程,全方位、多层次学习“取经”,取得在海外市场上开拓的良好成绩。

加强专业技能和经营管理人才的引进和培养工作,优化和完善人才配置和激励机制,鼓励广大干部职工主动投身海外工程建设。为海外工程精挑细选配备专业技能过硬、专业经验丰富、专业素养可靠,能吃苦、肯奉献的项目管理人员。重点培养海外经营、资本控制、施工管理、施工技术等方面的人才并且实行轮岗制度,有计划地安排管理和技术人员、新来大学生等分批、轮流到海外项目工作,以点带面,加强人才培养与锻炼,切实提高公司整体的管理和技术水平,加快适应国际化发展需要。

由于承建境外工程,政策法规存在差异,语言沟通存在障碍,人文地理环境相对不适宜,为消除各种不利因素的影响,确保工程建设进度,该公司利用施工生产业余时间,加强施工管理人员当地官方语言培训,熟悉当地人文社会地理环境,了解该国政策法规。在合同管理上,详细分析和评估合同条款,做到逐条研究,认真执行,特别是外文合同,防止因语言原因产生歧义。

持续做好施工过程中资料的管理,注意及时收集各种影像和变更资料,并及时找业主或监理签字确认,保留今后结算时必需的原始资料。加大资金分配倾斜力度,全力以赴支持海外项目建设,并且做好海外资金回笼工作。同时,完善海外工程应急预案,逐步建立对外联系制度、风险预控制度、在外注册登记制度、安全保卫制度等,有效地规避海外风险。

本报记者 江君 通讯员 李海波

铜冠房地产公司推出“六项”举措保全年目标实现

本报讯 铜冠房地产公司加快整合重组,融合创新,高效运行,库存去化攻坚显效,上半年,经济运行稳中有进,利润实现双过半目标。日前,该公司推出下半年“六项”重点措施,确保全年经营目标实现。

全面铺开,加快库存去化,实现新盘预售。精准营销,坚持控制总量,盘活存量,用活政府团购筹集、房票安置和全民经纪人促销政策,最大限度去化住宅库存,重点去化迎江花园和世纪新城安置房源,确保全年去化库存目标实现;以租带售,租售并举,大力招商促销,多方争取大客户,着力推进在售楼盘的办公楼宇、地下车库和商业网点,重点去化景观花园、铜冠花园、一品江山和观山名筑地下车位,力争以租带售利益最大化;灵活采取住宅搭配商铺促销手段,有效去化合肥铜冠花园商铺。

全速推进,加速项目进度,确保竣工交付。重点推进一品江山后期规划调整报批、见龙花园项目规划调整报批工作,加快办理老区一组团、一品江山在建项目工程规划许可证手续办理,加快办理一品江山三期、世纪新城一期和人才公寓局部规划验收核实项目,加快办理老区一组团施工许可证、二组团项目审查审批速度,为主体施工和新开工项目创造条件,竣工交付完备手续。

全力攻坚,深化挖潜增效,实现扭亏增盈。强化过程管控,提升运营效果,力争全年利润总额比集团公司考核指标增长4%,可控费用低于集团公司考核值;重点工程,确保调整后计划如期实施和按节点完成,严格控制安全、质量和成本指标;加快库存去化,加速预售房源消化,加快资金回笼,努力提高房屋出租率和收缴率,确保全年经营目标的实现。

全员发动,狠抓安全质量,巩固企业稳定。进一步强化安全意识,牢固树立红线意识,杜绝安全环保事故发生。以“反三违,除隐患”工作为抓手,组织专项和经常性的安全专项检查,加大隐患排查力度,完善施工单位缴纳安全风险抵押金制度,推行向外协队伍派驻安全管理人员制度,强化内外安全无差别管理,确保企业发展行稳致远,顺利实现全年目标任务。

周尚清

创造新业绩 献礼十九大

安庆铜矿高温时节夺高产

7月30日早晨7点钟,安庆铜矿选矿车间主任马家盛从办公室出来,再次来到磨浮车间,查看当日的生产报表了解生产作业情况,这已经是他住在厂里第十三天了,看到这几天的处理量一直在3500吨左右,生产作业情况趋于稳定,他终于松了一口气,脸上露出了一丝笑容。

在长达70多米、高25米、宽30米的磨选车间里,两台格型球磨机和紧挨着的两台溢流型球磨机在工作台上快速运转着,螺旋分级机和旋流器分级机也有条不紊地工作着。厂房内的机器设备运转时发出的轰鸣声震耳欲聋,说话基本靠大声喊,听不清楚的时候需要用手比划。马家盛来到一号球磨机跟前,对正在岗位上作业的操作工吴志宏大声说:“高温天气,要多注意观察水量和细度,保证设备运行的最佳状态,必须确保处理量。”吴志宏点点头,为了确保最佳磨矿效果,他在岗位上一刻也不闲着,一会观察电流波动状况,一会摸一摸矿浆细度,测一测矿浆浓度。

在二号球磨机旁,几名维修工正在奋力抢修更换螺旋分级机的大叶片。维修工老周和小施在切割损坏的大叶片,这才上午8点多钟,两人的衣服已经完全被汗水浸湿,汗水顺着发梢、衣角、手臂往下滴,生产副主任高颢正在一旁指挥,高颢见马主任到来连忙上前汇报抢修进度。马主任交代:“快去买点水来给大伙解渴,大热天防止中暑。”很快,高颢端来一箱苏打水,一边给维修人员分发一边说:“大家辛苦了,再坚持一下,歇人不歇活,争取上午10点钟干完。”

自本周以来,持续高温天气,室外温度高达40摄氏度,厂房内设备多且一直在不停运转,温度更是高达50摄氏度。据高颢介绍:“这么热的天,往年不多见的,别说是干活,就是站着不动,不到十分钟就会汗如雨下,工人们一天忙到晚,工作服干了湿、湿了又干,一天不知道要湿多少次。”

为确保设备在高温天气里安全高效运转,选矿车间加大了夏季设备点检和巡检力度,除了操作工每隔20分钟对设备进行一次巡检外,每天班组长到岗第一件事就是进行“日点检”;另外,车间每周还要进行一次“周点检”,值班领导每个班都要跟班督查,加强巡视,查漏补缺,发现问题及时处理,做到预见性检修,有效地提高了高温天气设备安全运行性能。

处理量上去了,技术指标也不容忽视。该车间通过合理调整药剂用量,操作工每班两次,技术员跟踪抽查取样,严格控制PH值在一定范围内,通过认真分析数据,每天汇报报表反馈到车间,车间再根据报表反映情况及时对工艺做出调整,保证指标稳定。

胡耀军

走进高温岗位

夜班的共产党员、副区长黄国宝,说啥也不肯落下“党日”突击战。在巷道清理施工中,其路面凹凸坚硬不说,还有大量的砂石子、水泥块和巷道脱落的浮石。一镐挖下去,板结的路面只崩出如鸡蛋大小的窝坑。用力铲起的砂石子或水泥块,立马使巷道内尘土弥漫,扬起的灰尘,让挽起衣袖的胳膊和脸庞变得毛茸茸的。这一切,丝毫没有影响大家的激情。运送清理装车的杂物,需途径一段泥泞的路面,为避免推车深陷泥泞,负责推车的丁六五、章华两名党员在临时搭起“浮桥”上,采取两头“接应”的办法,将杂物一车车运送到指定位置。考虑到脱落的浮石不易装车,大伙就排成长队,将一块块浮石“接力”运出。

临近中午,组织好当班采场充填施工的周强区长趁着班中就餐的间隙,风风火火地赶来了。在负790米中段完成服务车安全检测的副区长黄敬平也赶来了。就在大伙干劲正酣时,党支部书记刘宏庆一看时间,已经是中午12时50分了,这才想起招呼大家吃饭的事,只听得道口同声地说道:“清理完这最后30米巷道,再吃饭!”

伴随着咣当、咣当挖槽声和扑哧、扑哧铲锹声,巷道清理进度在快速推进。在汗水的辉映下,飘扬在41线巷道“党日”突击战的党旗,显得更加鲜艳夺目……

汪为琳

“党日”突击战……

凤凰山矿业公司QC成果获全国有色行业优秀质量管理奖

本报讯 日前,全国有色金属工业优秀质量管理小组评审会暨“忠旺杯”QC小组发表赛在沈阳召开。集团公司共有11家单位QC小组成果进入了评审资格。凤凰山矿业公司选矿车间QC小组申报的《降低硫精矿含铜品位》课题也位列其中,并参加了现场发布,经专家组严格、认真评审后,该课题荣获全国有色行业质量管理奖。

随着矿山开采年限的延长,凤凰山矿业公司矿石资源逐渐减少,对于铜资源来说,主要损失在硫精矿和浮选尾矿中,目前选矿厂硫精矿中含铜品位较高,铜金属损失在硫精矿中比重增大,为强化对铜资源

的回收利用,提高企业的可持续发展能力,降低硫精矿中铜含量是必须解决的问题。

该矿业公司选矿车间组成QC小组进行技术攻关,通过对生产情况调查统计表、生产中设备状况、操作过程中人员的操作方法、选取过程中药剂添加和水质等六大环节15个关键点进行详细检测和综合分析,确定了硫铜混合精矿细度不够、石灰添加量波动大、黄药加药量不稳定、浮选机装配质量不达标四项要因导致硫精矿中含铜品位高。

针对铜硫混合精矿细度不够问题,小组通过改造混合精矿输送管道,满足了工艺要求。在对浮选机叶

轮与盖板间距大问题处理过程中,放弃更换浮选机这种工作量大、成本较高的整改方案,通过技术培训和提高维修质量的汗水,对分离浮选流程的五台自吸式浮选机进行逐一检查,对分离粗选、一扫、二扫浮选机盖板与叶轮间距进行调整;分离二精浮选机叶轮磨损严重,对其进行了更换。并用千分尺逐一确定盖板与叶轮间距。经过吸式浮选机叶轮的维修,改善了浮选机的自吸能力,减少了沉砂现象,达到了整改效果。

经过选矿车间QC攻关小组五个月的艰苦奋斗,该矿山的硫精矿含铜品位终于达到理想数值。

黄志皓

铜冠冶化分公司全力以赴降本增效抓落实

本报讯 日前,铜冠冶化分公司召开2017年年中工作会暨经济活动分析会,分析研判形势,动员全体员工进一步提振信心,努力实现降本增效的奋斗目标。

今年以来,该公司面对经济形势依然严峻复杂,市场各种不确定因素依然较多,成本费用刚性上升,公司产品价格持续震荡的不利局面,从集团公司大局出发,以立足循环经济,消化内部矿山资源为中心,在现有的原料条件下,始终坚持安全第一,环保优先理念,强化配料的科学性,突出解决工序间的平衡,提高生产控制水平,实现了效益最大化,与上年同期相比减亏3301万元,与同期预算相比减亏

450万,完成了集团公司下达的控亏指标。

下半年,该公司将坚持以稳增长为基础,以对标挖潜降成本为主线,以拓市场为动力,以增效益为根本,科学调整生产组织,加大推进力度,加快重点项目建设和本质安全,保障企业最大效益;强化对标管理,寻找降本增效“金钥匙”;开展短板研究,确保技措项目有的放矢;加强销售管理,加快有效益去库存;推进项目建设,增强企业发展后劲,深化公司改革,激发企业发展动力。同时,坚定不移抓好党建,引导公司党员干部立足本职,敢于担当,主动作为,为全面实现今年方针目标而努力奋斗。

夏富青 朱长华



近日,矿产资源中心开展“夏日送清凉,请喝一杯水”公益活动,青年志愿者利用周末及午休时间来到街头,为酷暑天气奋战在一线工作岗位上的环卫工人、交警、行政执法人员、文明劝导员等送去矿泉水,给他们带去一份夏日的清凉。

萨百灵 蒋涵森 摄



连日来,铜山矿业公司前山露天地面温度高达50摄氏度,该矿业公司采取“抢两头,避中间”的方法,避开高温时段,预防员工中暑。图为工作人员将防暑降温的物品送到一线员工手中。

吴健 张霞 摄